

LOS SIN TRABAJO

Mediten ricos y gobernantes

La última estadística de los obreros en paro involuntario publicada por el Ministerio de Trabajo, se eleva a la cifra de más de «seiscientos cincuenta mil».

Es cierto que comparada con la del último año, acusa un descenso de «doscientos mil», pero si ello afecta favorablemente a la economía patria, en nada alivia a los sin trabajo.

Pero éstos, porque sean más o menos sus compañeros de desgracia, no existe ventaja alguna. Cuando llegan a sus hogares, más bien chozas o buhardillas insalubres, después de vagar horas y más horas en busca de trabajo, siempre el mismo cuadro: hijos harapientos y desmedrados; esposa abatida y macilenta; ni un objeto de valor en la casa que pueda ser pignorado. Sin una extraordinaria dosis de fe religiosa, en esos hogares se respira cada día más un profundo odio contra esta sociedad, que de cristiana apenas tiene el nombre, cuando tolera escenas tan inhumanas más de «seiscientos mil» hogares españoles.

Y este odio concentrado contra la sociedad, deriva certeramente hacia los ricos y dirigentes de la cosa pública.

¡Los ricos! Ya dijo el Divino Maestro que es más difícil su salvación, que el paso de un camello por el cuerpo de una aguja.

No comprendemos que estén tranquilos en las playas y lugares de veraneo, al leer que «seiscientos mil» familias españolas solo tienen la miseria como patrimonio, por no dedicar ellos a facilitar trabajo, una parte de lo que acaso malgastan innecesariamente.

En verdad, esos tales no son católicos, por más que deslumbren con sus prácticas religiosas.

Porque religiosidad que se preocupa de los hermanos hambrientos y desvalidos, tendrá mucho de fariseísmo, pero muy poco del espíritu del Divino Maestro, que sintió predilección especialísima por los pobres, hasta el punto de haberse desposado con la pobreza al nacer envuelto de privaciones en el Portal de Belén, y no haberla abandonado en el transcurso de su vida hasta la muerte en la Cruz, rodeado del máximo abandono.

El camino eficaz para la gloria es el auxilio al pobre, porque con Cristo se hace cuanto con el pobre se haga, y sin la unión con Jesucristo por caridad, no hay salvación posible.

Distraigan los ricos veraneantes y no veraneantes unos momentos de sus ojos, para meditar sobre estas verdades.

Los gobernantes son los que tienen además el deber sacratísimo de remediar, cuanto antes, la situación miserable de tantas familias españolas.

El hambre no tiene espera, como no la tendría impedir a todo trance una invasión extranjera en nuestra patria, con intenciones dominadoras.

Pésimo gobernante fuera quien ante semejante invasión se entretuviese en formalismos más o menos legalistas, para aportar recursos, dando tiempo al invasor a dominar la patria; así también son responsables los dirigentes de la cosa pública que no remedian con máxima urgencia la penuria insostenible de tantas familias.

Sería mejor—nos decían unos obreros—honrados padres de familia sin trabajo—que nos matasen de una vez, para no contemplar constantemente el cuadro desgarrador de nuestros hijos, pidiéndonos pan.

Ante tan trágica realidad, no tienen derecho los gobernantes a retrasar un solo día la aportación de recursos, «de donde sea y como sea», para facilitar trabajo a tanto desgraciado.

No existe estímulo tan eficaz para la revolución como el hambre.

Mediten ricos y gobernantes,
ELIAS OLMO

La fecha de hoy

Elegía y responso a Lope de Vega

27 de Agosto de 1635. Abate el «Fénix» su vuelo, y suena la tarde a bronce triste.

En aquel crepúsculo vespertino y agosteo, con celajes de púrpura canicular ensombrecida, dejó Lope terminada la comedia melodramática de su vida.

Le puso la rúbrica con una bendición sacerdotal, trazada en el aire, y se quedó un minuto, ya en la frontera de la otra vida, mirando el llanto desconsolado de sus hijas, antes de partir en definitiva.

Mientras, el naranjo de su huerto, acostumbrado al ir y venir de «soledades», sentiría de veras por primera vez, la única y más completa soledad. Después, al pasar en entierro, —madrugada con cirios—por la calle de Francos, ojos monijiles enrojecidos de lágrimas duras, y sollozos escapados de la celosía conventual.

El canto llano hecho lamento de liturgia, y las manos crispadas contando, por los puñales fríos de verja, el rosario de última hora.

Sor Marcela bebióse el dolor de muerte, en la angustia del desfile con antorchas, y campanillazos apagados entre bisbiseo de hábitos blancos y pardos.

Tenía el Santo Oficio que rezar por un muerto de la cofradía.

Angulo obscuro y sucio de una esquina, un zapatero entremezclando al rezo, el comentario, al mascullar jaculatorias: «Este Frey Lope Félix...».

Y entre tanto el poeta, tendido en definitiva cara al cielo, como eligiendo estrellas, en esta última salida, después de tantas otras, en que atisbándole desde su tabuco, le vio el remendón, anochecido, escaparse como sombra, bien envuelto en su capa; o más, volver del alba, con acción de gracias dormida por la misa tempranera, y fervores de pecador arrepenitido.

Aquel final de escena que arreglar, o el parlamento poético de un primer acto, esperarían la mano nerviosa que al terminar el chocolate, pusiera fin a una pieza literaria prometida.

Asombro ante el ingenio, ya velado, que para la próxima temporada de corrales y escenarios, dejó a todas las compañías españolas sin comedias que estrenar.

27 de Agosto de 1635. Lloran los hábitos y los disfraces, y el viento lleva sollozos por corredores y patinillos.

La verdad de Dios, y la farsa de lo representable, dicen que el poeta ha muerto.

Pero sólo un remendón, admiración asombrada y socarronería zumbona, sabe resumir con un cuarteto de palabras, la frase final de acto: «Este Frey Lope Félix...».

Entre polvo de archivos y revuelo de papeles, el investigador que aún hoy trata de evaluar el coeficiente de resistencia y capacidad productiva en Lope, se encuentra atravesado en la suspiración, por alfilerazos de sospecha, que le hacen pensar si no habría un taller de comedias, como con los pintores, donde el maestro firmase obras de sus discípulos, tras corregir una escena o reforzar el diálogo de un parlamento.

Tan desconcertante es la riqueza de su fecunda vitalidad, que hace dudar de los límites asignados a la actividad humana en su ejercicio.

Y debe tenerse en cuenta que Lope consagró un caudal de tiempo, mucho más rico, a la vida que a la obra, como acostumbran a hacerlo los artistas.

En la primera se desangró las más de las veces, agitiándose pasionalmente, por las numerosas que emplea para recoger en esencia fragmento de poesía, las aventuras de sus personajes de ficción.

Pero Lope se llevó de tal manera el secreto de mezclar lo soñado con lo vivido, que es imposible discernir hoy donde se separan el alfa y omega de uno y otro.

Por otra parte, el vértigo como impulso motor de los actos de Lope, le llevó a aquella exaltación azarosa y

Para la Virgen de la Fuensanta

Suscripción para celebrar su fiesta anual.

	Pesetas
Suma anterior	284 05
M. I. Sr. D. Rafael García Gómez, Provisor y Vicario General	1
Srta. Rafaela Gosalvez García	1
Don Pedro Gosalvez García	1
Doña Emilia Roldán Castro de Gosalvez	1
Don Emilio Gosalvez Roldán	1
Rafaelito Gosalvez Roldán	1
Juanito Gosalvez Roldán	1
Pedrito Gosalvez Roldán	1
Joaquín Gosalvez Roldán	1
Doña Rafaela Bejarano	1
» María Noa Bejarano	1
» Ana Villoslada	1
» Concepción Villoslada	1
Don Antonio Martínez de Tejada	1
Doña María Crestar de Martínez	1
Suma y sigue	299 05

desenfrenada, en la que sin embargo, como para alternar con las hondas crisis del espíritu conturbado, no faltaron las horas de contricción, si bien que sincera, un poco tardía y remisa.

Es que Lope en aquel dolor de corazón, vertía raudales de experiencia ganada por sí mismo en el derroche de energía vital que sus aventuras le aportaban.

Para Lope, la máxima de aprendizaje de lo humano, se concentraba en la vida misma, y por eso la vivía con intensidad y rapidez inagotables.

Más tarde, al tamizar en el reposo el sentido fugitivo y transitorio de esa vida, le finía la mística como un peso acibarado que sólo la virtud de la fe y la consideración aleccionadora podían dulcificar.

La poesía era, pues, fondo, y no forma, en que con bellas formas ascendía el sentido teológico de la muerte.

Porque con ella el pecado era un lastre, que para despojarse de él en la asunción supraterrnea, necesitaba un deseo de superación que es lo que Lope exterioriza a gritos de verso en toda su producción.

Y no es que Lope contrito, trocace el cansancio en ascetismo; por tal se equivocan los que creen que su arrepentimiento fué temor de hora postera.

Dice el P. García, con visión cierta, que «nadie como el español—y en este caso concreto, lo es ejemplarmente Lope—, ha sentido la tristeza del dolor proporcionado simultáneamente con el goce adulterino».

El sabio agustino, homónimo del «Fénix», ha calado hondo en la sonda de su perspicacia y penetración psicológica.

En Lope la mirada a la altura, es desengaño de ilusión eterna resquebrajada, como lo es la del placer terrenal.

Crear después de pecar, es una luz de verdad buscada en nuestro corazón, a la manera de San Agustín, y si para lo último se precisa la sinceridad de la pasión arrebatada, que Lope no escatimó, para lo primero necesitamos el antídoto, con idéntica necesidad imperante que cuando nos hemos envenenado.

Lope no fué menos reacto en esa súplica de socorro, y la proclamación de esta verdad es la que necesita como mirada comprensiva de su vida, y a la vez, como admiración justa y tributo de homenaje en la memoria de su tricentenario.

De este aniversario oficial, que va a finalizar consumido en confusiones, desconocimiento y olvido, a los que por otro lado se suman las interpretaciones siempre malignas, que si no le faltaron en vida, cantan hoy también en coro, al derredor de su cenotafio.

Prente a él solo el latín poseo, como siempre, su sentido mágico de invocación al Padre. Y por eso me viene, como murmullo a los labios, en cfrénda final: «Dadle Señor, descanso eterno en tu morada».

JOSÉ-FÉLIX TAPIA.

Poesía

Coincide la víspera del día de San Agustín con la fecha de la muerte de Lope de Vega.

Vamos a unir los nombres de estas dos Agulas del pensamiento, publicando hoy y mañana una poesía de Lope a San Agustín. He aquí la de hoy.

Soliloquio de S. Agustín

¿Hasta cuando, gran Señor, te has de olvidar de Agustín? y cuándo veré yo el fin deste mi confuso error? ¿Hasta cuando este rigor de mi dureza tirana dirá: «Mañana, mañana?» Y cuando querrás que un día llegue la miseria mía a tu beldad soberana? ¿Hasta cuando diré: «Voy; espérame, buen Jesús?» ¿Y cuando me dirás Tú: «Ven, Agustín, que aquí estoy?» ¿Hasta cuando—pues que soy hoja que arrebatada el viento—, tendré sin Ti sufrimiento? ¿Y cuando tendrás piedad de mi ciega voluntad y mi errado entendimiento? Apresúrate, Señor; ven, mi Bien: llégate a mí, para que me acerque a Ti con respeto y sin temor. De la fecha de tu amor herido voy tiernamente a tu divina corriente; que, aunque cinco fuentes veo, ¡la del Costado deseo, porque es amorosa fuente!

Yo te buscaba, mi Bien, en las cosas temporales, donde hallé todos los males que en mí errores se ven. Pues en Ti luce también la piedad como el castigo, usa, gran Señor, conmigo de tu divina piedad, que es mayor que mi maldad y en confesarla te obligo. Buen Jesús, ¿de qué manera te podré hallar Agustín? ¿Hay espada, hay querubín para tu puerta primera? (1) No, Señor, porque eso fuera no haber entendido yo que en la puerta que cerró Adán, puso amor suave cinco puertas, cuya llave fué de Cruz, que el cielo abrió.

(De la comedia «El divino Africano») LOPE DE VEGA

(1) Alude a querubín que con una espada de fuego puso Dios para defender al hombre la entrada al Paraíso Terrenal, de donde le había desterrado (Gen. 3.24) El amor de Crí to abrió cinco puertas para entrar al paraíso, sus cinco llagas.

Colegio Oficial de Farmacéuticos de Córdoba

AVISO

De acuerdo con lo dispuesto en el Decreto del Ministerio de Trabajo, Sanidad y Previsión, fecha 9 de Mayo del corriente año, se comunica a todas las SOCIEDADES DE ASISTENCIA MÉDICO-FARMACÉUTICA que el servicio de medicamentos será realizado por todos los farmacéuticos con ejercicio en esta provincia. Las cuentas formuladas por estos farmacéuticos y valoradas por la tarifa de la Beneficencia municipal vigente en la actualidad, serán presentadas para su cobro directamente por este Colegio Farmacéutico.

También se hace público para conocimiento de los señores asociados a las referidas entidades el que los medicamentos podrán adquirirse en cualquiera de las farmacias establecidas en la localidad en que residan, ya que la disposición más arriba mencionada prohíbe el que se recomiende para tal servicio a determinada farmacia.

Córdoba 10 de Agosto de 1935.— LA JUNTA DE GOBIERNO DEL COLEGIO FARMACÉUTICO.

Consulta

de enfermedades de los ojos

por el especialista
SR. GUTIÉRREZ SISTERNES

Ex-Médico oculista por oposición del Hospital Provincial

FERMIN Y GALÁN, 53
(Antes Alfonso XIII)

El correo de la Sierra

Con el título que antecede escribe un muy bien razonado y bien documentado artículo en nuestro DEFENSOR DE CÓRDOBA, don José C. Roca, publicado el viernes 23 de Agosto y fechado en Pozoblanco.

Por el cúmulo de datos y la perfecta exposición de antecedentes para corregir el trastorno existente, parece vislumbrarse que el Sr. Roca pertenece al abnegado personal técnico de correos de todos modos, sea o no oficial del cuerpo, le enviamos efusiva felicitación por la solución que ofrece, que a nuestro entender la consideramos como única, eficaz y sumamente hacendada en sus diferentes aspectos y ramificaciones.

Para lograr implantar el horario que propone el articulista, todo esfuerzo nos parecería poco y esperamos del comercio y fuerzas vivas del Valle de los Pedroches cooperen con denuedo hasta conseguirlo.

De una manera singular nos permitimos llamar la atención a la Cámara Oficial de Comercio e Industria de la Provincia, para que ponga en juego su autoridad y valer en apoyo de tan justa petición, con cuya actuación demostraría una vez más sus desinteresados servicios en pró del comercio que dignamente representa.

CORRESPONSAL.
Alcaracejos 25-8-935.

«El Cronista del Valle»

Nuestro estimado colega de Pozoblanco dedica en su último número un escrito a este asunto.

Propone una iniciativa y dedica entusiastas elogios a nuestra campaña, elogios que agradeceremos sinceramente.

Guardamos el artículo para reproducirlo en el caso de que no dieran resultado los trabajos que actualmente se realizan.

Hay en marcha una iniciativa que deberá convertirse en realidad.

Esperamos que todos los que pueden y deben y todas las organizaciones interesadas en este asunto cooperen a convertir en hecho la aspiración expuesta.

Películas

«Matando en la sombra». Enmarañada película policíaca, no incurre en las trivialidades hiperbólicas ni en los tópicos del género policíaco sensacional. Es fina de técnica escénica y desde luego limpia por lo que a la moral se refiere.

«La mujer de mi marido». La comedia está bien tratada y se le ha dotado de un leve sentimentalismo que le proporciona interés y una discreta emoción.

Hay unas entrevistas amorosas de finalidad dudosa y conviencias que por carecer de adecuada motivación se explican demasado.

«Me estorba el dinero». Encantadora película alemana de limpio perfil moral, en la que una joven dueña de grandes almacenes de confección, pero a la que no conocen sus empleados, quiere conocer la vida de estos, para lo cual y con nombre supuesto, logra una colección de mecanógrafa. Se enamora de ella un muchacho tan inteligente como trabajador, que, sin saberlo, logra su fortuna.

Música muy agradable y muy bien cantada.

«La marcha de Kowzy». Linda película de ambiente húngaro, en la que triunfa el arte de Gustavo Froelich, prototipo de la naturalidad escénica, y la ingeniosidad de Camilla Horn.

Unas bellas escenas militares realzan el encanto de la película, que es en el orden moral perfectamente irreprochable.

«La mestiza». Película del más viejo estilo, en la que se prodigan las desnudeces y las procaecidades, a las que sirven de marco el consabido café de infima categoría de puerto exótico, en el que los marineros distraen sus ojos durante la permanencia en tierra.

VIDA RELIGIOSA

SANTORAL.—Día 28. San Agustín, obispo

La misa y oficio son del Santo, con rito doble y ornamentos blancos.

CULTOS

Jubileo Circular de las 40 horas En Capu hincos.

En el templo de las Esclavas pueda visitarse diariamente al Santísimo.

APOSTOLADO DE LA ORACIÓN
Intención general para el mes de Agosto: El Apostolado de la Oración entre enfermos y ciegos.

Intención misional: Los leprosos.
Resolución Apostólica: Promover el Apostolado de la Oración entre los enfermos y los ciegos.

En la Catedral, comienza el coro por la mañana a las nueve y por la tarde a las cinco.

San Pablo.—Mes de Agosto dedicado al Corazón de María.

Todos los días por la mañana ejercicio del mes del Corazón de María en la misa de seis y media, y en los días festivos en la misa de siete.

En el Ayuntamiento

LA SESIÓN DE ANOCHE

Presidió el señor Garrido de los Reyes y asistieron once concejales.

Se aprobó el acta de la anterior.

Se aprobó una moción de la Comisión Especial de aguas, proponiendo que se autorice al Ingeniero Director del servicio, para que en nombre del Ayuntamiento concorra a la subasta anunciada para contratar el suministro de agua a los edificios militares de Córdoba.

Dióse lectura a otra moción de la Comisión de Fomento proponiendo la modificación de algunas cláusulas del pliego de condiciones técnicas que ha de regir en la subasta que se convoque para contratar el servicio de limpieza pública, y presentando el de la económica-administrativa.

El señor Hidalgo solicitó la municipalización del servicio y que volviera el asunto a la comisión, que estudiase una fórmula para la regresión del servicio al municipio.

Se designó a los señores Ortiz Villegas, Hidalgo y León Priego.

Se dio cuenta de un escrito del Alcalde de El Carpio solicitando que el de esta capital adopte el acuerdo de ceder a aquel municipio los derechos que le asistan sobre la construcción del proyectado camino vecinal de Bujalance a Córdoba por la antigua vereda de Ganada, a partir del punto de enlace titulado del Carpio a la carretera de Castro del Río a Bujalance.

Se acordó acceder a lo solicitado. Lefda una instancia de D. Manuel García Berral en nombre del Consejo Local de Exploradores cordobeses, pidiendo que se le conceda alguna cantidad para atender a los gastos que origine la celebración de campamentos en lugares de altura; se acordó pasara a la comisión para su estudio.

Se leyó la instancia de don Angel Torres pidiendo autorización para abrir una calle de acceso en terrenos de su propiedad sitos a la derecha del kilómetro 1 de la carretera de Córdoba a Villaviciosa por los Arenales, frente al merendero del Carmen, y se accedió a ello con la propuesta del señor Hidalgo de proceder a la parcelación de los terrenos con la oportuna cesión de calles al Ayuntamiento.

Quedaron pendientes de exámen varios expedientes de personal, por no asistir el suficiente número de concejales.

Se dio cuenta de un telegrama de la Empresa de mercados de barrio, solicitando nuevo plazo para comenzar las obras, no accediéndose.

El señor Hidalgo solicitó el pronto traslado de la Escuela de Veterinaria a su nuevo edificio.

El señor Castejón preguntó al Alcalde si había liquidado ya los haberes al personal temporero de la Junta del Censo.

El Alcalde contestó a estas ruegos y se levantó la sesión.

Toda la correspondencia al Director o al Administrador de EL DEFENSOR, diríjase al Apartado 31.

PULMÓN Y CORAZÓN
RAYOS X
Clínica R. Castellanos
Eduardo Dato, núm. 5 anpld.º (Madera Alta)
Consulta de 11 a 4
Supe. dida la consulta durante el mes de Agosto

NUESTRO TELÉFONO ES EL
2-8-1-4

¿Conoce Ud. las "FOTO-VENUS", creación de FOTOGRAFIA MONTILLA?

Visite esta Casa y quedará admirado de la moderna técnica introducida. Trabajos de todas clases y tamaños. Efectos de luz. Gran novedad en estampas-recordatorios para Primera Comunión. Brevedad en la entrega de trabajos.

Fotografía Montilla

CALLE MALAGA, N.º 11. Teléfono 13-47 CÓRDOBA

El Vaso de los Pedroches

UN COMUNICANTE ANÓNIMO EN «EL HERALDO»

Es cosa que siempre me ha indignado su brevedad ese prurito necio que tienen ciertas personas de emplear el anónimo no ya para velar la paternidad de una obra artística o literaria, sino ocultarla lo más posible cuando bajo él se encubren, como ocurre con harta frecuencia, las más ridículas sandeces, crónicas calumnias burlas de la moralidad y de los sentimientos religiosos, etc. etc.

Sirva esto de preámbulo para el asunto que nos ocupa.

En el «Heraldo de Madrid», número 15 431, correspondiente al día 20 Agosto, se publican unas notas encabezadas con el epígrafe «Propaganda religiosa con charanga y todo», en la que transcribe las quejas de algún señor o señores de esta localidad que en carta dirigida a la Redacción de dicho diario se lamentan (pobrecillos!) de que una «banda de música, compuesta por elementos fascistas de la población, recorren por las noches el pueblo».

Continúa así «El Heraldo»: «La charanga comienza su actuación a la una de la mañana y hasta las siete no cesa de cantar las mismas coplas, invitando a la gente a que deben oír misa todos los días», y termina diciendo que, según el comunicante, lo de menos es la propaganda religiosa, sino que el quid está en «las molestias que origina al vecindario que naturalmente a esas horas está durmiendo».

Cualquiera que haya leído estas notas habrá sup. esto que se trata de una colección de músicos averiados que se han propuesto un continuo pasacalles nocturno al ruido de trompetas y tambores para no dejar tranquilo al vecindario mientras duerme. Se ha expresado con tal conveniencia de precisión en detalles «el comunicante» (anónimo por supuesto) que me ha impulsado a hacer unas observaciones sobre el caso.

Pues nada, señores, no se trata de nada de eso. La expresada «banda de música» es la tradicional Hermandad de la Virgen del Rosario, que una hora antes de empezar la misa de la «Aurora», los domingos, recorren las calles entonando cantos a la Virgen, o los Misterios de la vida y pasión y rezando por los difuntos. Es muy antigua esta costumbre que suspendida en el bienio famoso, ha vuelto otra vez por unánime deseo de todo el pueblo.

El comunicante de la dicha noticia debía o haberse llamado o haber dicho la verdad, pues resulta de muy mal gusto y revela muy poca nobleza el fraguar cuatro embustes para elevarlos a la prensa de Madrid; porque ni hay tal banda de música, ni dura su actuación, como dice el anónimo, hasta las siete de la mañana, ni su objeto es invitar a la gente a que deben oír misa todos los días.

Respecto a lo que origina molestias al vecindario mientras duerme, he de decirle al señor anónimo que no debe serle muy molesto como él dice, cuando, suspendida la tal Hermandad, volvió a surgir por deseo de la inmensa mayoría y además que, no creo puedan molestar mucho con sus cantos, cuando apenas si llegará a medio minuto el tiempo que emplean en cada copia y esto solo en las casas cuyos dueños son gustosos; pero dirá el tal señor que aun así molestan y a esto hemos de decirle que han sido muchísimos y lo son actualmente las rondallas que cantan y juegan por la noche y no creo que esto merezca una elevación a la prensa de Madrid. Pero aunque el tal señor diga que lo más reprochable es la molestia que infiere al vecindario, yo creo que lo que le causa cierta antipatía es el carácter de la tal música, y tratarse de una costumbre cristiana, llena de religiosa sencillez y el que los hermanos de la tal Hermandad son jóvenes católicos de Acción Popular y los que se quejan líderes del pasado bienio.

Pero dispense el señor anónimo, pues los que así procedemos somos católicos y como nuestras creencias son esas y somos hombres, obramos como hombres en consecuencia con nuestras creencias religiosas, y no

En Santa Victoria

A las diez y media se celebró en la iglesia del colegio de Santa Victoria una solemne fiesta en honor de San José de Calasanz.

Asistieron al acto numerosas niñas alumnas, las alumnas que hay actualmente en el colegio, la Directiva diocesana de Acción Católica femenina y numerosos fieles.

Celebró la Santa Misa el canónigo magistral M. I. Sr. D. Juan Eusebio Seco de Herrera, que tenía de misal a los beneficiados don Fernando Rodríguez Martín y don Guillermo Moreno Romero.

Oficiaron la misa alumnas y ex-alumnas del colegio.

Terminado el Santo Sacrificio dió a besar las reliquias de San José de Calasanz el beneficiado y capellán del colegio don Bartolomé Gordillo Toledano.

MONTORO

BAUTISMO

El domingo 25 del corriente mes recibió el santo bautismo en la parroquia de San Bartolomé, un niño hijo de nuestro querido amigo don Hermenegildo Escobar García y de doña María Gloria Madueño Benítez.

Administró el Sacramento don Antonio Ramírez Linares, cura párroco de dicha parroquia, y puso de nombre al neófito Estanislao.

Fueron padrinos D. Ildefonso León Cáceres y su señora doña Bernarda Madueño Fresco.

Nuestra más cordial enhorabuena. B. CALERO.

EL TIEMPO

Observaciones meteorológicas verificadas en el día de la fecha

EN VEINTICUATRO HORAS

Temperatura máxima al sol y al aire libre.	40 00
Temperatura máxima a la sombra y al aire libre.	33 60
Temperatura mínima a la sombra y al aire libre.	16 60
Temperatura media a la sombra y al aire libre.	26 10
Oscilación.	15 00
Agua de lluvia en milímetros.	0 00
Agua evaporada en milímetros.	8 20

OBSERVACIONES A LAS 7 DE LA MAÑANA

Altura barométrica en mm. a 0°.	750'80
Temperatura a la sombra.	21 60
Temperatura de termómetro humedecido.	18 00
Tensión de vapor.	13 10
Humedad relativa.	69 00
Estado del cielo.	Despejado
Dirección del viento.	S. O.
Fuerza.	Ventolina
Recorrido en 24 horas.	119 0)

El Catedrático de Física del Instituto General y Técnico, RAFAEL VAZQUEZ.

El cursillo especial y los maestros del plan 1914

Es conveniente que la opinión pública se dé perfecta cuenta de la anomalía que supone la celebración de los próximos Cursillos convocados, para que juzgando con su inequívoca imparcialidad reconozca la situación de 15 000 maestros españoles que, por no tener 35 años de edad o por no haber tomado parte en anteriores oposiciones, se quedan al margen de las actualmente anunciadas, hollando esta disposición su más legítimo derecho y perjudicando consiguientemente sus intereses.

No es que nosotros combatamos, ni muchísimo menos, a los compañeros maestros que van a tomar parte en los referidos cursillos, nosotros solamente deseamos que se nos oigan nuestras peticiones justísimas y razonables como lo demuestra una de las soluciones que enviamos al Sr. Ministro de Instrucción Pública en la que le pedimos: Cursillos generales no consumiendo plazas aquellos maestros que tengan 40 o más años de edad o que hayan servido interinamente escuelas durante cinco años como mínimo.

Esta solución francamente humanitaria y transigente deberían apoyarla con nosotros muchos de los que toman parte en los cursillos convocados que de otra forma por no poder competir con la juventud de los otros opositores no alcanzarán plaza, después de haber servido de pantalla o pretexto para colocar a otros maestros que, serán todo lo competentes que quieran, no lo dudo; pero que eso no es razón suficiente para que esos señores tengan derecho a participar en



unas oposiciones mientras que a nosotros maestros y jóvenes también se nos cierra la única salida oficial que tiene nuestro título, máximo cuando esos maestros han sido suspendidos en anteriores oposiciones y a nosotros no ha tenido aún el Estado ocasión de controlar nuestra capacidad. Nosotros esperamos del Sr. Ministro de Instrucción Pública, dada la recta intervención que preside todos sus actos, que atenderá justamente nuestras peticiones, dando con ello, una vez más, pruebas de su talento puesto al servicio de tan nobles intereses como son los que mantiene la Enseñanza.

VICTOR M. MURILLO.

Comisión organizadora de la Velada de la Virgen de los Faroles

Cuarta y última relación de los donativos recibidos para contribuir a los gastos que ocasiona la organización de dicha verbena:

- Don Rafael Molina y señora, 5 pesetas.
 - Don Juan Ortiz Redondo, 5.
 - Don Fernando Usano, 5.
 - Don Miguel Cañas y señora, 5.
 - Don Juan Roldán, 5.
- Excmo. Sr. Gobernador Civil de la provincia, 25.
Don Amador Fragero Luque, 5.

Jurados mixtos de la Construcción de Córdoba

DIA 28 DE AGOSTO

Jurados mixtos de construcción.—A las 4-30 de la tarde juicio en primera convocatoria en el expediente seguido a instancia de Francisco Castro Pino contra Juan del Pino Jiménez por reclamación de cantidad.

Jurados mixtos de despachos y oficinas.—A las 5 de la tarde juicio en primera convocatoria en el expediente seguido a instancia de José Porras Espino, Castro Aguilar y Teófilo García Martín contra el Ayuntamiento de Córdoba por reclamación de cantidad.

Jurados mixtos de construcción.—A las 5-30 de la tarde juicio en primera convocatoria en el expediente seguido a instancia de Juan José Graciano contra Bernabé Luque Estepa por reclamación de cantidad.

Notas de la provincia

MUERTO POR UN CAMION

Dicen de La Carlota que un camión matrícula Cádiz, n.º 4610, propio de Antonio Márquez Morente, conducido por Sebastián Sánchez Ramírez, atropelló dentro de esta localidad, al niño de seis años Mariano Medel Aguilar, que poco después falleció.

LADRONES DE CABALLERIAS

En Lucena han sido detenidos Antonio Corrales Peña, Manuel Romero Salazar y Juan Fernández Arjona, autores del robo de caballerías, interviniéndoles seis.

INCENDIARIO

En Villanueva del Rey fué detenido Arcadio León Márquez, que prendió fuego a las bardas de la parte del domicilio de Antonio Ináñez Marta.

SEPULTADO

En Castro del Río, en el Egido, estando haciendo excavaciones para extraer arena, quedó sepultado José Navarro Correa, de 63 años, que ando cadáver.

ROBO
En Lucena fué detenido Juan Ruiz Corpas (a) «El Pavillo», presunto autor del robo en el kiosco Fielato, de una cartera con 700 pesetas en billetes y varios vales de gasolina.

Fuente Obejuna

Satisfecha estará la villa de Fuente Obejuna y distinguidas autoridades de Córdoba y esta del homenaje rendido al eximio Fray Lope de Vega Carpio, en su tercer centenario. El alma del poeta habrá temblado de emoción ante el merecido y grandioso homenaje que el pueblo de Fuente Obejuna le ha rendido. En el mismo escenario de la tragedia ha revivido esta, gracias a la inspiración del gran poeta.

Siento mucho no poder escribir nada sobre los juegos florales celebrados el pasado 23 en el salón Ideal porque mi amor propio se ha resentido un poco ante el inmerecido desaire de no permitirme leer en homenaje a Lope de Vega y a Fuente Obejuna tres sonetos modestísimos, como míos, pero sinceros y efusivos, porque yo no aspiro al premio, que no me lo merecía, únicamente aspiraba a rendirle homenaje a las virtudes cívicas del pueblo que me vio nacer, pero Dios no ha querido que así sea y por eso mi conformidad es más grande. No crean los señores del Jurado que esta queja es soberbia o inmodestia, nada de eso, cualidades son estas que yo siempre he aborrecido, lo único que suplico al señor Director de este diario es que los tres sonetos que adjunto le envío, ya que el Jurado clasificador del Certamen Literario de Fuente Obejuna, me los desprecie, no me los desprecie el periódico dejándolos de publicar para que vean los lectores si es justo o no lo es el no permitir su lectura en los Juegos florales.

Durante estas fiestas nos han visitado de Córdoba, doña María Jesús Oropesa viuda de don Rafael Rodríguez, acompañada de su culta y simpática sobrina maestra nacional del Grupo escolar Colón, de Córdoba, doña Concepción Cortés Oropesa que han parado en casa de sus hermanos y padres señores de Cortés Cuenca, no habiendo podido asistir a las fiestas don Ignacio Cortés Oropesa, por haber tomado posesión del cargo de profesor de veterinario en propiedad de Mancha Real (Jaén), deseándole suerte.

Ya pasaron las fiestas en honor de Lope de Vega, mujeres bonitas, decoro de alegría, alardes de inteligencia y de cultura, vistosidad y entusiasmo en autoridades y pueblo que ha visto el valor cívico de sus antepasados en el hermoso drama aquí vivido, a todos van dedicadas estas líneas.

TOMÁS RIVERA,

De algo más trataba esta carta.

De la representación por la Compañía del Español de «Fuente Obejuna» y de la notable conferencia que dió el señor Calatayud, pero ya hablaba de ello anoche el redactor del DEFENSOR que estuvo en Fuente Obejuna el sábado.

CRONICAS ITALIANAS

El conflicto italo-etiope

La asombrosa serenidad del pueblo italiano en vísperas de una empresa que puede decidir de sus destinos nacionales, contrasta extraordinariamente con la inquietud y la agitación que se manifiestan en otros países que, sin estar completamente al cubierto de posibles complicaciones derivantes de un conflicto italo-etiope, están, sin embargo, bastante alejados de él.

Esa madurez política del pueblo italiano que, sin exaltaciones y sin histéricos peligrosos, permite al Gobierno de Mussolini desarrollar una política exterior firme y decidida, es fruto de la nueva educación fascista del pueblo italiano, reflejada también en la actitud de su prensa.

Vale la pena de observar como en Italia faltan absolutamente los periódicos venales, que desgraciadamente no faltan en otros países, y que para servir a los intereses ocultos en las oligarquías financieras internacionales de los mercaderes sin escrúpulos, se dedican a una campaña sensacionalista sin ningún respeto para la verdad y para la justicia, y con el solo propósito de azuzar las bajas pasiones de la masa ignorante y permitir a sus mangoneadores realizar sus turbios negocios aprovechándose de la agitación y de la desorientación general.

Estos periódicos han empezado por

presentar como una guerra imperialista el propósito de Italia de imponer con las armas, puesto que todos los intentos pacíficos han sido eludidos, a Etiopía el respeto de los Tratados; han hablado de agresión italiana cuando es notorio que las agresiones partieron de los abisinos y que el Negus desde hace años se está armando con la ayuda de armas e instructores suministrados por las naciones que alardean de pacifismo, con el propósito reconocido de echar a los italianos de sus colonias y abrirse paso hacia el mar.

Durante algún tiempo la Prensa al servicio de intereses inconfesables, falsando los hechos de A. I. A., que durante una generación impuso a los etíopes el mayor respeto para los italianos, predijo que las tropas italianas serían arrolladas por el impetu de los guerreros del Negus; ahora, visto que Italia no se ha dejado asustar por estas predicciones tan infundadas como interesadas, pretenden presentar al Negus como un feroz atacante del gigante italiano.

En cuanto al pleito italo-etiope fué llevado a la Sociedad de Ginebra, donde era fácil prever que no sería resuelto, los periódicos del barullo afirmaron sentenciosamente que Italia tendría que renunciar a Abisinia aun a costa de tener que rectificarse pocos días después sin ningún respeto para sus lectores suponiéndolos rematadamente tontos.

Aunque ello no sea verdad mas que para una pequeña parte, esta obra de envenenamiento metódico pero la opinión pública mediante noticias falsas y tendenciosas, presenta graves peligros de los que no tardarán en verse los efectos.

DEBACO ARNALSA

La corrida de la Prensa

SERÁ UN VERDADERO ACONTECIMIENTO TAURINO

Apenas se ha iniciado la organización de la corrida nocturna a beneficio de los periodistas y dado a conocer algo del programa de la fiesta proyectada, ya puede afirmarse que ha de constituir el verdadero acontecimiento taurino de la temporada.

No en balde se ha conseguido reunir los mayores atractivos sin que se alteren los precios populares que viene rigiendo para las nocturnas.

Además de los Califas, el espectáculo cordobés que tan grandioso éxito obtuvo el pasado sábado en Sevilla, como así en cuantas plazas vienen actuando, han sido contratados dos conocidos y auténticos «astros» de la tauromaquia, uno de Córdoba y otro de Sevilla, que viene a disputarse la codiciada oreja de plata.

La agrupación de periodistas que patrocina la corrida, está dispuesta a echar el resto para que el espectáculo tenga los máximos alicientes.

La animación para la nocturna del día 7 de Septiembre, fecha fijada para su celebración, es grande y ya empezamos a recibir numerosos encargos de localidades.

No hay que decir que esperamos de las personalidades y amigos a los cuales la Agrupación de Periodistas envían localidades, las aceptarán, por lo que anticipamos nuestro agradecimiento.

No hay que olvidar que en esta corrida se harán importantísimos regalos cuya relación daremos pronto a conocer y que contribuirán también a que esa noche se vuelque, como vulgarmente se dice, la gente en la plaza.

PARA BUENOS

Chocolates

LOS DE Hipólito Cabrera POZOBLANCO

Hogar y Clínica de S. Rafael

Para niños lisiados pobres

Días de consulta en la Policlínica: Martes y Sábados.

Requisitos para ser admitidos: Los de la capital, presentar certificado de pobreza expedido por el Alcalde y partida de Bautismo. Y los de los pueblos de la provincia escriban al Sanatorio y se les dirá lo que deben hacer.

HUEVOS

Se venden huevos frescos del día. Plaza de Ramón y Cajal, sin número.

TELEGRAFO Y TELÉFONO

De nuestro corresponsal en Madrid AGENCIA MENCHETA

Informaciones hasta las siete de la tarde

La Bolsa de hoy

Cotizaciones recogidas en la Bolsa por nuestro corresponsal la Agencia Mencheta:

Cuatro por 100 interior.	79'10
Cuatro por 100 amortizable.	90'50
Cinco por 100 amortizable.	100'00
Cédulas hipotecarias 4 por 100	00'00
Id. id. 5 por 100	102'60
Id. id. 6 por 100	109'50
Banco de España.	569'00
Banco Español de Crédito.	000'00
Tabacos.	242'00
Franco.	48'40
Libras esterlinas.	36'35
Dólares.	7'31
Cédulas hipotecarias al 5'50 por 100	105'00
Deuda ferroviaria al 5 por 100 serie A.	100'60
Id. id. serie B.	100'60
Id. id. serie C.	100'60

Cotización facilitada por el Banco Hispano Americano:

Franco cambio máximo	48'45
Id. id. mínimo	48'35
Libras cambio máximo	36'40
Id. id. mínimo	36'30
Dollars cambio máximo	7'32
Id. id. mínimo	7'30
Interior 4 por 100 viejo	00'00
Id. 4 por 100 nuevo	79'10
Exterior 4 por 100	98'85
Amortizable 5 por 100, 1920	100'00
Id. 5 por 100, 1917	99'90
Cédula Banco Hipotecario al 4 por 100.	00'00
Id. id. 5 por 100	102'60
Id. id. 6 por 100	000'00
Acciones del Banco de España	599'00
Idem de Tabacos.	242'00
Idem del Río de la Plata.	85'00
Idem preferentes Azucarera.	00'00
Idem ordinarias.	00'00
Idem f. c. Norte de España.	210'00
Idem M. Z. y A.	165'00
Banco Hispano Americano.	030'00

Política

La «Gaceta»

La de hoy publica una disposición para que a partir de primero de Septiembre próximo, se requiera a los sindicatos carboneros de Asturias y Peñarroya, para que realicen determinada labor.

Decreto de conversión y emisión de Deuda

A partir del día 15 de Agosto de 1935, se emitirán títulos de la Deuda al 4 por 100, libre de la contribución de utilidades.

Esta Deuda será amortizable en un plazo de 50 años, a partir de 1945.

Su importe será de 479 millones de pesetas.

La conversión se hará a la par. La Deuda del 5 por 100 emisión de 1900, se retirará de la circulación a partir del 6 de Septiembre.

La nueva Deuda tendrá la garantía y privilegios del Estado, por el tiempo que se determina y el Estado la admitirá por su valor nominal en toda clase de fianzas del Estado o de corporaciones de derecho público.

Se dispone que hoy, con motivo del tricentenario de la muerte de Lope de Vega, se considere festivo el día para el personal de los centros oficiales.

Fantillas de aviación militar. Estado relativo al empréstito del 2 por 100 en letras de tesorería, por 16.185.000 pesetas nominales.

El Debate

Se ocupa hoy del tricentenario de Lope de Vega y aboga por la divulgación de la obra del gran poeta.

En otro lugar se ocupa de los discursos pronunciados el domingo por Lerroux y por Gil Robles.

Dice que nada tiene que objetar al discurso de éste, pero sí al de Lerroux.

La frase de éste de que el Gobierno tiene que aportar el convencimiento a la opinión de la necesidad de unirse los partidos, para impedir la guerra, es una frase que está llena de peligros.

Esa frase no se puede decir ni por los que huyeron ante la guerra, ni por los que dijeron que había que hacer cada día un poco de revolución.

Gil Robles habló de la reforma constitucional y la Ceda ha cumplido ya el deber de momento, llevando a las Cortes un proyecto de reforma.

Del atentado de ayer

Portela nos ha dicho que han sido detenidos y están convictos y confesos los autores materiales y los coautores del atentado de ayer, que costó la vida a Felipe Pablos y graves heridas al señor Gutiérrez.

El taxí en que huyeron los asesinos, conducido por Angel Navarro, se entró en casa de su amigo Rafael el de los periódicos que vive en la calle del Salitre 31.

Este dijo que quien estaba enterado del asunto era su amigo Rafael García, socialista.

Este señaló como autor material del hecho a un tal Claudio que vive en Pardiñas.

Sus apellidos son Martínez y González.

Claudio fué detenido y dijo que Pedro Agüero fué el que planeó el crimen.

Un testigo presencial del hecho reconocido a los detenidos.

Los autores del hecho tan bárbaro, terminó diciéndonos Portela, son gestores officiosos de las ideas de otros.

Detalles

El señor Gutiérrez Luis, herido en el atentado de ayer, ha sido trasladado hoy del equipo quirúrgico al Sanatorio de Santa Alicia, por estar mejorado.

La policía ha detenido a todos los individuos que forman la junta directiva de tranviarios.

El detenido Claudio Martínez, de oficio panadero, se ha negado a declarar en la Dirección de Seguridad.

Ha dicho que solo lo hará ante el juez.

El sindicato católico de obreros tranviarios, ha protestado contra el atentado cometido ayer en la persona de dos jefes y espera del poder público que se haga justicia.

Gil Robles

Ferrol.—Se espera la llegada de Gil Robles el lunes a visitar las bases navales.

Hay animación para el mitin de A. P. el domingo.

Otro suceso

Luego Portela nos dijo que en la madrugada última en Sevilla, dos pistoleros habían tiroteado al joven de 19 años Manuel Guerrero Padrón, afiliado a Falange Española.

Le dieron un tiro que por tropezar la bala en los dientes no le mató.

El falangista hizo huir pistola en mano a sus agresores.

En Jerez también tirotearon esta madrugada a un maestro de obras, sue es fascista.

Resultado herido el joven Antonio Cárdenas Ruiz, que le acompañaba.

En un banco de la Alameda de Tenerife han sido encontrados unos cartuchos de dinamita roja.

Esto indica que hay que continuar la labor de saneamiento.

Han sido detenidos dos a quienes se acusan de haber intervenido en el atentado fascista de esta madrugada en Sevilla.

Lerroux

Asistió esta mañana a su despacho.

Allí le visitaron los ministros de la Guerra, de Gobernación y embajador de Bélgica.

El presidente nos dijo que carecía de noticias.

Pensaba ir el día 8 a Barcelona donde se celebrará el día de homenaje a Lerroux.

Esta tarde no acudirá a su despacho, para dedicarse a hacer el índice para el Consejo de ministros de mañana.

Peñarroya

La disposición que hoy publica la «Gaceta» relativa al carbón de esta cuenca minera, determina lo siguiente: El tonelaje de producción de la mina «Asdrubal», será 279.284 toneladas.

NO OLVIDE USTED QUE SON los tomos que forman un ejemplar del



ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA
(Guía—Guías—Mira)

Datos del Comercio, Industria, Producción, etc. de España y Posesiones

UNAS 8.000 PÁGINAS
MÁS DE 3.500.000 DATOS
MAPAS GEOGRÁFICOS—INDICES
SECCIÓN EXTRANJERA
(a pequeña Directorio Universal)

Precio de un ejemplar completo: **CIEN PESETAS**
(franco de portes en toda España)

¡SI QUIERE ANUNCIAR CON EFICACIA, ANUNCIE EN ESTE ANUARIO!

Argueros Bailly-Baillière y Riera Reunidos, S. A.
Enrique Granados, 88 y 90—BARCELONA

Mina «San Esteban», 68.295.
Mina «Extranjera», 33.494.
«Demasia a Extranjera», 21.506.
Mina «Magdalena», 5.812.
Mina «Santa Elena», 318.154.

Por Lope de Vega

En el convento de Religiosas Trinitarias se ha celebrado esta mañana a las once solemnes funerales en sufragio del alma del Fénix de los Ingenios.

El municipio había engalanado el local.

Las casas de las calles inmediatas al templo estaban también engalanadas.

En el templo no se cabía. Estaban presentes las autoridades, un representante de la Academia Española, otro del elemento militar, escritores y artistas.

Se cantó la misa a canto gregoriano, que es el de mayor majestuosidad en unos funerales.

Barcelona

Los autos

Marchando hacia la frontera un automóvil, salió despedido del mismo el joven de 14 años José Soca.

Resultó muerto.

La mendicidad

Se ha publicado una orden prohibiendo la mendicidad en Cataluña.

El P. Rodes

Para asistir a un congreso científico ha marchado en avión a Varsovia el director del Observatorio del Ebro R. P. Rodes, S. J.

Causa

La causa contra los que eran concejales en Octubre no se verá hasta que pasen las vacaciones de verano.

El robo de Pamplona

Más alhajas

Pamplona.—Cuando los obreros municipales se dedicaban a la poda de plantas en los jardines de Tejería Lerma, tropezaron con una bolsa de papel, que una vez abierta, se vio que contenía alhajas de las robadas en la Catedral.

Entre ellas rosarios y medallas, un trozo del lignum crucis, una esmeralda y un clavo de plata.

Se entregó todo al juzgado.

Miscelanea

Funerales

Valencia.—Se celebraron los funerales del presidente del colegio médico don Antonio Cortés Pastor, fallecido en el accidente de Chiva.

Asistieron las autoridades y la mayoría de los médicos.

Ladrones

Badajoz.—Ha llegado una cuadrilla de gitanos que ha robado en una casa de cambio 150 escudos y 550 pesetas en una casa particular.

Deveze

Vigo.—A bordo de un vapor inglés, «Montrose», llegó Mr. Deveze, ministro de defensa nacional de Bélgica.

Marchó en automóvil a Pontevedra y Santiago.

Otros asesinos

Sevilla.—Han sido detenidos José Cerdete y José Nágares autores del atentado cometido esta madrugada contra un fascista.

Cerdete cuando se hallaba en la comisaría intentó matarse tirándose contra un armario.

Se hirió.

Ambos son comunistas.

Consejo de guerra

León.—El sábado se celebrará consejo de guerra por los sucesos ocurridos en Octubre en el aeródromo de la Virgen del Camino.

Hay 24 procesados.

Entre ellos figuran un comandante, un capitán y un sargento.

El fiscal pide para el comandante cadena perpetua y para el sargento y capitán, pena de muerte.

Otro asesinato

Teruel.—Ha sido asesinado el industrial don Gabriel Iñigo, en Allaga.

El autor se llama Germán Sangüesa.

Cometió el crimen hallándose don Gabriel con su familia en el cine público.

Le cortó la yugular, muriendo en el acto.

Germán dice que cometió el asesinato porque su víctima se negó a dar-

le el trabajo en su fábrica por las ideas avanzadas que profesaba.

El conflicto italo-abisinio

Ordenes

Adis Abeba.—En vista de que han llegado a Eritrea nuevas tropas italianas se ha publicado un decreto creando el cuerpo de enfermeras y de ambulancias.

El próximo domingo se hará un ejercicio por la población, para preparar la defensa contra los ataques aéreos.

Extranjero

Chile

Santiago de Chile.—Se ha modificado el Gobierno, dando la cartera del Interior a Cabrera.

De Sociedad

Mañana San Agustín son los días de las señoras y señoritas Martin Aragonés, Moreno Luque de Bajo, Salas de Villalba.

Señores Carrillo de Albornoz Alcazar, Jiménez Castellanos Alvear, Palacios, Poveda, Pedrajas Ramero, Pérez Aguijar Tablada, Porras Marin, Sánchez Rael.

—Ha regresado de Málaga doña María Rodríguez, viuda de Ulloa, acompañada de su hija doña Irene.

↑ En Biarritz, donde residía, ha entregado su alma a Dios el excelentísimo señor don Federico Martel y Bernuy, conde de Villaverde la Alta, maestrante de la de Ronda y caballero de la Orden del Santo Sepulcro.

Era sobrino del inolvidable conde de Torres-Cabrera. Estaba casado con doña María Teresa Olivares y Ballivian.

Es prima hermana suya la marquesa de Valparaiso y entre sus sobrinos figuran los Fernández de Córdoba y Martel, los Duques de Algeciras y Sandoña, los marqueses del Mérito, Angellita López de Carrizosa, y los marqueses de Escalones y los señores de Aguayo Bernuy.

A todos nuestro más sentido pésame.

Magisterio

La maestra doña Evangelina Ortiz Bautista, rechina contra el escalafón.

Lucena

SECCION RELIGIOSA

Desde el 20 de este mes al 4 de Septiembre inclusive, estará el Jubileo circular en la iglesia de San Agustín, con las horas acostumbradas de exposición, reserva y manifiesto.

El próximo día 27, comenzará en la misma iglesia de San Agustín, la novena a su titular, a las seis de la tarde. En la función predicará reverendo padre Adolfo Aparicio, Superior de los franciscanos.

AVISO

Queda abierto hasta el 30 de Septiembre, en la Recaudación de Arbitrios, el plazo voluntario para el pago de cédulas personales.

G. C.

Durante las dos últimas semanas ha realizado la Guardia civil, a las órdenes del celoso teniente don Luis Castro Samaniego, importantes servicios.

En Cuevas de San Marcos, intervinieron seis caballerías procedentes de robo. Un mulo en Torrox (Málaga), igualmente procedente de robo. Otro mulo a Francisco Adamuz Padilla, en Argües, y otro par de caballerías en Cuevas de San Marcos.

Por tan útiles servicios felicitamos efusivamente a la benemérita.

CORRESPONSAL

CARTELERA

PLAZA DE TOROS.—Cine. «Pescada en la calle».

PARK RECREATIVO.—Cine. «Mujeres que matan».

TERRAZA DEL CINE GÓNGORA.—Cine. «Chu Chi-Chon».

COLISEO SAN ANDRÉS.—Cine. «Fra Diavolo».

CINE ANDALUCIA.—Cine. «Hampa dorada» y fin de fiesta».

Taurinas

El día 3 de Septiembre se celebrará en Priego una corrida con ganado de Pérez Paila, por los diestros Cagancho, Caralcerito de Méjico y Ballesteros.

En Belmez el día 9 lidiarán 4 novillos de García Pedrajas Julio García (Palmeño) y Juanito Jiménez.

Colegio Calasancio

Se pone en conocimiento de las familias interesadas que desde el 1.º de Octubre se reanudaré el servicio de automóvil para conducir a las alumnas medio-pensionistas al Colegio que en la Sierra tienen las MM. Escolapias.

Devocionario cordobés

Devocionario utilísimo para los fieles de Córdoba. Además de las devociones generales tiene las devociones particulares de Córdoba, como la Fuensanta, San Rafael, los Mártires, etcétera.

Se vende al precio de 2 pesetas en las principales librerías y en la imprenta de El Dependiente.

Noticias

TREN ESPECIAL

Lo habrá el domingo 1 de Septiembre, para asistir a la corrida de novillos en Málaga.

Precios desde Córdoba, o Fernán Núñez, o Montemayor, 12 pesetas en segunda y 7'80 en tercera.

Desde Montilla, Aguilar o Puente Genil, 8'75 y 5'50.

Salida de Córdoba, a las 6'20 del domingo. Llegada a Málaga, a las 10'45.

De Málaga, a las 20'45. Llegada a Córdoba, a las 2'10.

BALOMPIÉ

El domingo jugarán en el Stadium América el Xerez F. C. y el Racing local, ganando este por 4 a 2.

ESCANDALO

Han sido detenidos Enrique Alvarez Cáceres y Daniel Blanco Segrado por escándalo.

SOSPECHOSOS

Por sospechosos fueron detenidos Guillermo y Rafael Tirado Martínez.

RECAUDADORES

Han sido nombrados recaudadores de contribuciones de las zonas de Hinojosa del Duque, don Manuel Sánchez Aroca; de Montoro, don Rafael Garay y Conde; de La Rambla, don Rafael Jiménez Roldán, y auxiliar del recaudador de contribuciones de la zona de Cabra, don José María Navas Barba, para el pueblo de Zuheros.

LA BLASFEMIA

Es una flecha envenenada que hierre continuamente el Corazón de Cristo.

¿Eres católico? No harás nada por desterrar la blasfemia?

DETENIDO

Ha sido detenido Bartolomé Vela Raya, que embriagado promovió escándalo en la Cruz del Rasiro.

ARROLLADO

En la Puerta Nueva fué arrollada por una vaca desmandada, la niña de cinco años Alfonsa Hernández Marzo, causándole erosiones y contusiones en diferentes partes del cuerpo.

Fuó curada en la Casa de Socorro.

SE ARRIENDA

Un piso bajo en la calle San Pablo, 49. En la misma casa se venden aperos de labranza y objetos útiles a los labradores.

Los comerciantes e industriales que anuncian en los periódicos llamados de izquierda, que son tribunas de demagogia, traicionan inconscientemente los intereses de su clase y los suyos propios, puesto que contribuyen a sostener instrumentos de propaganda alarmista, creadores de un ambiente de desasosiego público, adverso a la vida pacífica de los negocios.

Los médicos y la medicina

Vulgarizaciones científicas, por el Dr. López de Rego.

De venta en la Librería del Sagrado Corazón.

CASANA-DENTISTA. Arqués de Boll, 2. CORDOBA.

ANUNCIOS POR PALABRAS

PRECIO DE ESTOS ANUNCIOS

Cinco céntimos por palabra y día. Estos anuncios se reciben en la administración del DEFENSOR, Ambrosio de Morales, 6, todos los días laborables, de once de la mañana a tres de la tarde, kioscos de periódicos de Andrés Gracia, Tendillas y Gran Capitán.

Acción Social Católica. Estudios de la misma en editorial de «Razón y Fé», Apartado 8001. Madrid.

ANUNCIOS

Se reciben anuncios para EL DEFENSOR, en Madrid, en las siguientes agencias:

- «Alas», Alcalá, 12.
- «Cortés», Valverde, 8.
- «Kolor», Clavel, 5.
- «La Prensa», Carmen, 16.
- «Publicitas», Av. Pi y Margall, 11.
- «Reyes», Preciados 27.
- «Rex», Pi y Margall, 7.
- «Los Tirolenses», Peligros, 2.
- «Publicidad y Billetajes», San Mateo, 20.
- En Valladolid.—«Publicidad Hernández», Apartado, 109.
- En Cádiz.—«Publicitas», Sagasta, n.º 5.
- En Sevilla.—«Correo de Andalucía».
- «Agencia Macho», J. Rizal, 3.
- En Valencia.—«Roldós Gispert», Lauria, 7.
- En Barcelona.—«Roldós», Vergara, 11.
- «Publicitas», Plaza Cataluña, 8.

«Anuncios y Reclamos Baylina», Vergara, 3.

«Publicidad Internacional», Rambla Universidad, 6, entresuelo.

En San Sebastián.—«Publicitas», San Marcial, 17.

Biblioteca Catequística, más de 20 tomos, en editorial «Razón y Fé».

«Clásicos Ajenos», editorial «Fax».

Cocina Económica. Envíe V. su óbolo a esta casa, calle de San Pablo. Dios se lo pagará.

Conferencias de San Vicente. Hágase socio y contribuya a remediar el hambre de los necesitados. Infórmese de su párroco.

«Revista Mariana». Periódico religioso mensual. Suscríbase. Ambrosio de Morales, 6.

Anunciante:

Antes de anunciar fijate bien en la clase de público que lee cada periódico.

LOTERIA

Espartería, 1.—Premios en todos los sorteos.

SE VENDEN FLEJES

para embalar u otros usos, a precios baratísimos. Razón: en la Administración de este periódico.

FOTOS

Fotografía Montilla, calle Málaga, n.º 11.

ARRENDAMIENTO Y ALMONEDA

Se arrienda desde el día casa en el Brillante «Villa Araceli».

Se hace almoneda en la misma casa.

Cuestiones Actuales.—Más de 300 tomos publicados, entre ellos sobre Acción Católica, rotarios, socialismo y teosofismo. Plaza de Santo Domingo, 13. Madrid.

PATATAS SIN ABONO

Se venden muy baratas, coloradas, en la Plaza de Orive, 2.

«EL AVION»

En calidad y precios, no hay quien pueda competir con las pastillas de café y leche, de esta acreditada marca. Fabricantes Sres. Castroviejo y Gómez, S. L., Logroño.

Depositorio exclusivo para la capital y provincia D. Francisco Aguilera Contreras, Crucifijo, 4, Córdoba.

AVELLANAS CORDOBESAS

muy buenas, se venden en calle Montemayor, n.º 8. 10=4

ARRIENDASE

Casa amplia, en la calle Pedro López, 25 (frente al Conservatorio de Música), con 17 habitaciones, hermoso patio, galerías, dos cocinas y cuarto de baño. Además tiene cuadra y hermoso granero, independientes que se arriendan juntos a la casa si convienen. Para verla de 5 a 7 tarde.

CASA FERNANDEZ

Sevilla, 5 y 7. Instalaciones Eléctricas. Teléfono 1318.

ANUNCIO

Mariano Rodríguez García, se ofrece a los señores propietarios de fincas rústicas, para trabajos de zócalos y pavimentos de asfalto, en condiciones baratísimas. Para tratar, con el mismo, en El Carpío, calle Duque de Alba.

TEJAR

Próximo a la capital, se arrienda desde el día. Informes: Sánchez Peña núm. 1, (comercio.)

«Abandonar al periódico católico negarle el calor de vuestra suscripción, es sólo comparable a la defecación del soldado que en plena batalla abandona la trinchera en que defiende el honor de la Patria. Gravísimo delito.

Pero, cómo calificar al católico que no solo abandona su periódico, sino que se suscribe o compra periódicos indiferentes, cuando no enemigos de la moral y el orden, atentos siempre a servir las más bajas pasiones?

Tiene tal acción el más grave de los calificativos, porque ya no es el caso del soldado que abandona la defensa de su bandera, sino el del que se pasa al enemigo y le fortalece con su ayuda.

He aquí un caso de traición manifiesta.

CARDENAL HARTMANN.

Este periódico se publica con censura eclesialística

Oposiciones a Policía

Convocadas más de 100 plazas.

Edad: de 21 a 35 años. No se exige título. Sueldo ingreso: 3.750 pesetas. Instancias hasta el 5 de Septiembre. Exámenes en Noviembre. NUEVAS «CONTESTACIONES» COMPLETAMENTE ADAPTADAS AL PROGRAMA VIGENTE, CON FORMULARIOS, 25 PESETAS. Instituto Reus. PRECIOS, 23 y PUERTA DEL SOL, 12. En las cinco últimas oposiciones «hemos obtenido el número 1 y 506 plazas», cuyos nombres y apellidos figuran en Madrid en el prospecto que regalamos.

HIPOTECAS

Dinero 5'50 por ciento anual, sobre fincas en toda España, desde 5.000 pesetas. Agencia oficial de Préstamos para el Banco Hipotecario de España, Jesús María, 1. Teléfono 2548. Aporado: Manuel Enriquez Romá. Córdoba.

SOMBREROS, GORRAS, BOINAS, Cuchillas de afetar Pinri, fabricación nacional.—CABALLERO, si compra usted esta marca permitirá dar salarios al obrero español y cooperará humanitariamente a la buena marcha y desenvolvimiento de nuestra amada España.—Sombreros Padilla Crespo, Gondomar, 11. Córdoba.

ELIXIR
Ensaye el Elixir Saiz de Carlos y notará un gran alivio en su padecimiento del estómago o intestino.

ESTOMACAL
Uselo con la seguridad de que jamás perjudica, por lo que es el medicamento preferido por la clase médica.

SAIZ DE CARLOS
Indicaciones: Dispepsia, dolor de estómago, acidez, vómitos, diarreas, dilatación y álcera del estómago, etc.

Horario de trenes

ESTACIÓN CENTRAL.—Trenes para Sevilla.

Salida: Expreso de Madrid, 6'8. Omnibus Córdoba-Sevilla, 7'45. Rápido Barcelona-Valencia, 12'9. Correo de Madrid, 12'20. Rápido de Madrid, 18'34. Omnibus Córdoba-Sevilla, 19.

TRENES HACIA MADRID

Salida: Expreso de Sevilla, 0'45. Mercancías con viajeros a Alcázar, 2'27.

Tranvía a Villa del Río, 7. Rápido de Sevilla, 11'37. Rápido Barcelona, 17'19. Correo, 17'45. Expreso de Algeciras, 23'45.

TRENES DE LA LÍNEA DE MADRID

Llegada: Mercancías con viajeros de Alcázar, 3'6.

Expreso Madrid-Algeciras, 5. Expreso Madrid-Sevilla, 6. Tranvía de Villa del Río, 10. Correo de Madrid, 11'30. Rápido Barcelona-Valencia, 12'01. Rápido de Madrid, 18'26.

TRENES DE LA LÍNEA DE SEVILLA

Llegada: Expreso a Madrid, 0'37. Omnibus de Sevilla, 10'10. Rápido a Madrid, 11'27. Correo, 17. Rápido a Barcelona, 17'11. Mercancías de Posadas, 18'49. Corto de Sevilla, 21'25.

LÍNEA DE MÁLAGA

Salidas: Expreso de Algeciras, 5'25. Omnibus a Málaga, 9. Correo, 12'35. Corto a Fuente Genil, 18'20. Llegada: Corto de Fuente Genil a las 10'20. Correo, 16'50. Omnibus, 20'29.

Expreso, 23'25.

LÍNEA DE ECUIA

Salida: Mensajero, 4. Correo para Marchena, 12'45. Llegada del Correo, 17'2. Idem del Mensajero, 18'50. Otro Mensajero, 0'50.

ESTACIÓN DE CERCADILLA

Salida: Mercancía con viajeros para Ecija, 18'50. Idem, idem, Marchena, 7'30. Entrada: Idem de Ecija, 9'35. Idem de Marchena, 22'25.

LÍNEA DE BELMEZ

Salida: Correo, 17'30. Omnibus, 7'5. Llegada: Correo, 10'15. Omnibus, 19'55.

¿CALLOS?

En tres días extirpa totalmente CALLOS Y DUREZAS, OJOS DE CALLOS Y JUANETES, el patentado

UNGUENTO MÁGICO

Rechaza las imitaciones. En farmacias y droguerías, 1'60 pesetas. Por correo, 2 pesetas.

FARMACIA PUERTO

Plaza de San Ildefonso, 5.—MADRID

La hoja, el periódico, cabe en todas partes, y el predicador, no; en este caso el papel suplirá al predicador y donde éste cabe aquí le sirve de precursor y continuador.

He ahí la necesidad de propagar periódicos que, como EL DEFENSOR DE CÓRDOBA, están definidos como verdaderos católicos.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Trimestre Ptas. 7'50
Año 39

El Defensor de Córdoba

Número suelto . . . 16 cts
Atrasado 30

Fundado en 1899

Redacción y Administración, Ambrosio de Morales, número 6.—Apartado, número 31

Tarifa de Anuncios

EN PRIMERA PLANA

Comunicados, artículos industriales, entrefiletes, 1 peseta línea. Notas bibliográficas, 0'75. Al final de la plana, anuncios, 0'90. En la sección religiosa, 0'50.

EN SEGUNDA PLANA

Artículos industriales, gacetillas, comunicados y anuncios oficiales, 0'50 pesetas línea. Entrefilete, 0'45. Notas bibliográficas, 0'40. En ecos de Sociedad, 0'75. Entre el texto, 0'40. Al final de la plana, 0'35.

EN TERCERA PLANA

Anuncios entre la información telegráfica, 0'75 pesetas línea. Anuncio corriente, 0'30

EN CUARTA PLANA

Cualquier clase de anuncio, 0'20 pesetas línea.

Anuncios económicos: Hasta diez palabras, dos inserciones, una peseta; cada palabra más, 10 céntimos

Cuando el anunciante elija el emplazamiento del anuncio, entonces abonará el 40 por 100 sobre el precio de tarifa.

Tarifa de mortuorias y noticias de misas o aniversarios

Modelo	Dimensiones en centímetros	3.ª plana		2.ª plana		1.ª plana		Observaciones
		Pesetas	Pesetas	Pesetas	Pesetas	Pesetas	Pesetas	
1	5 por 6 1/2	8	15	20	25	30		En primera plana, abajo, arriba, dos últimas columnas, el tercer precio, y en las cuatro primeras, el más caro.
2	9 » 6 1/2	10	20	25	40	50		
3	9 » 13	15	50	60	80	100		
4	13 » 13	20	60	60	90	125		
5	9 » 20	50	100	125	150	175		
6	13 » 20	75	125	150	175	200		
7	18 » 20	100	150	175	200	300		
8	23 » 27	125	175	200	250	400		
9	29 » 27	200	250	325	400	500		
10	28 » 41	300	500	600	750			
11	54 » 41	600	750	1.000				

Noticias de misas o aniversarios en la sección religiosa, 10 céntimos línea en gacetillas, 20 céntimos, en otro lugar del periódico escogido por los interesados, 50 céntimos en segunda o tercera plana peseta en primera plana. Se entienda cada línea del cuerpo 10.

DESCUENTOS.—A los suscriptores y sus familias, en el modelo número 3, en tercera plana, se le cobrará como hasta ahora, cinco pesetas. En las mortuorias de segunda o tercera plana, el 50 por 100; en primera, el 40.

Almacenes Porrás Rubio

SOCIEDAD LIMITADA

Coloniales por mayor

Oficina y Despacho Detail: Almacenes: EPÉREZ GALDÓS, 3 Teléfono 1558 DOCE DE OCTUBRE

SEÑORAS EL FLUJO Y ENFERMEDADES DE LA MATRIZ.

Se curan con las Irrigaciones del Dr. Valky



TALLA-DORADOS-RESTAURACIONES
PAPELES Y TADOS-779 2122